

屬靈的人能看透萬事

人生命的真價值就在於他的靈。其思想、判斷、言語是靈；喜樂、哀傷、感謝、埋怨、平安、憂愁也是靈；有能、無能亦均來自其靈之能力。聖徒的靈，一生活在其肉身裡，在世過完神所定的年歲後，帶着一生的果效與肉身分離，進入永遠的國度接受評價。聖經所提及的「生命」，就是聖徒的「靈」。耶穌在「登山寶訓」中提到，虛心的靈、哀憫的靈、溫柔的靈、飢渴慕義的靈、憐恤人的靈、清心的靈、使人和睦的靈、因愛神、愛人、愛天國而為義受逼迫的靈，都是有福的。此等人必能得着兒子的靈、慈愛的靈、聖潔的靈、大能大力的靈、順從的靈，而能時常享受喜樂、謝恩、口唱心和地讚美主的靈。

讓我們審視是否真認識自己的靈？我的靈正處於何種情況？是否已掌握了能時常保持平安、喜樂、感謝、讚美、盼望的秘訣？真認識神的靈麼？正藉由聖靈的感動而聽見聖靈的聲音、看見聖靈的引導、得着聖靈的恩膏和能力麼？能辨別身旁之人的靈麼？能分辨丈夫、妻子、兒女、親友及肢體其是否重生、成聖的程度？能幫助他們認識聖靈、倚靠聖靈？

神是靈，掌管天上、地下的一切；天使也是靈，影響靈界與物質世界；我也是靈，活在靈界、影響靈界也受其影響，它也實際地影響我肉身的的生活！聖徒一切生命、生活的成敗，都取決於其靈命的光景。靈命能否繼續保持在「蒙恩」狀態，與「對基督十架福音的信心」之間，絕對是分不開且成正比的關係。當我的靈明白並接受十架福音時，便處於聖靈的掌管之下；當我在十架福音的根基上，重新建造生命、生活（身份、心腸、內容、目標、方法）時，撒但在我生命、生活中的一切勢力將全然挪開；每當我相信「藉十架福音所顯明神的美意」時（靠聖靈），一切黑暗的勢力均被挪開（趕逐魔鬼），天國便降臨在我心靈裏。聖徒成聖並享受天恩的程度，均由「掌握此一奧秘的深度」而定！哥林多前書第二章的內容，便是在此。只要有願意學習、確認、實驗的心，則從今天起，靈命的成長又能進入另一個階段，能多享受聖靈所賜無限的智慧、能力、恩賜，也從那些時常干擾我們的內疚、自卑、憂慮、疾病、貧窮、矛盾、掙扎裏大得釋放。

** 讀經：林前2：6-16

1. 這智慧世上有權有位的人沒有一個知道的

1) 神的一切智慧（美意）、能力、榮光，都從世人當作愚拙的「十字架」彰顯出來了！

「然而在完全的人中，我們也講智慧，但不是這世上的智慧，也不是這世上有權有位將要敗亡之人的智慧。我們講的，乃是從前所隱藏，神奧秘的智慧，就是神在萬世以前，預定使我們得榮耀的」（6-7節）。十字架顯明了神的心腸（心靈即聖靈）：關係、慈愛、聖潔、豐富、勝利、順從。當一個人的心靈明白十字架，信而接納十字架時，神的心靈便移植到那人心靈裏（聖靈的印記、內住），繼續感動、引導、賜能力、恩膏，直到永遠。

凡領會了十字架奧秘的聖民所得的智慧，與世人完全不同：

因為恢復父子關係後，繼續受「兒子的靈」（羅8：15）的感動，所以無論遇到何事何物何境，所判斷、所得着的智慧，就是兒子應得的智慧！那智慧繼續有根有基、活生生地發展。

因為看見父神永遠無限的大愛後，繼續領受「慈愛的靈」（羅8：31-39），所以凡事上所得的智慧都與世人不同。

因為遇見聖潔榮耀的神後，繼續領受「聖潔的靈」（羅8：1-2），所以凡事上所得的智慧都與世人不同。

因為明白了父神將宇宙萬物、永遠的基業都已賜給我之後，繼續領受「主人的靈」（羅8：17，32），所以凡事上所得的智慧都與世人不同。

因為明白了我與耶穌基督一同完全得勝後，繼續領受「得勝的靈」（羅8：28，37），所以在所有處境裏所得的智慧與世人不同。

因為明白了主耶穌基督徹底順從父神以至於死後，繼續領受「順從的靈」（羅8：5-14，腓2：5-11，加2：20），所以生活方式成為「察驗而順從」，與世人完全不同。

2) 神藉着整本聖經、耶穌基督、和十字架向我們顯明的智慧，簡單地說可歸納為三個要點：我時常與你同在；我已經為你預備了美好的計劃，正在引導你；若你有心尋找，就能看見、得能力、得成就。得着神一切智慧的開頭和出發點，就是從這三個智慧而來。

因此，聖徒若欲得智慧，則其一切的努力就應致力於

察驗神的美意；聖徒毋須自己另定目標或計畫，乃要發現神已經為他預備的而順從，也要努力得着神所預備的智慧、能力、恩賜；成就之後，也誇耀神的作為，而使人尋找神→ 聖徒的智慧，是透過這條路線而開始、進行、發展、完成的！

3) 世上的智慧，是「抵擋十字架」的，就是「敗亡之人的智慧」〈林前2：6〉。

「這智慧世上有權有位的人沒有一個知道的，他們若知道，就不把榮耀的主釘在十字架上了」〈2：8〉；「然而屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人才能看透」〈2：14〉。

世上一切的智慧，都是從「否定神的根基」上出發的〈西2：8〉。否認有神、主人、引導者、供應者、保護者的存在。如：自然科學、社會科學、人文科學，都誇耀人的智慧，但是都從不識最重要的事實—「神創造、掌管」之狀態出發，因此越發展越複雜，越發展越有問題（天災、戰亂、疾病、精神病…）。

世上的智慧、倫理道德、宗教，雖然努力追求行善公義〈羅7：18-24〉，但因不懂世界之屬靈光景（空中掌權者、世界的王撒但所轄管）〈弗2：2〉；雖然努力尋找未來（算命、預測），也努力預備未來（預防），但卻完全不懂未來（往那裏去、何事發生）。因此所想所求皆違背神的目標、計劃、時間表，努力奮鬥的結果盡屬枉然（巴別塔）、盡是虛空（歷史上強大國的反覆興衰；諸英雄、文學家、哲學家、藝術家、演藝人的結局）〈傳1：2-11，詩2：1-12〉。

世界的宗教，都是被魔鬼欺騙下之產物〈約8：44，林后11：14〉。與鬼相交之人〈林前10：20〉，便如迷路人指引迷路者、瞎子領著瞎子，必全數跌入更加惡劣的下場〈太12：43-45〉。有些宗教雖然也講有神、有天國，但因根本不懂「基督十架福音」，所以無法真認識「父神、基督、聖靈」之三位一體上帝，無法認識「神對聖民永遠、無限、無條件的大愛」，無法認識「神所謂的公義（與基督同死同復活而得新生命）」，因此不但不能叫人行善，反而使人更被欺騙、控告、綑綁而死。

4) 有些基督徒雖然已經重生，但其思想、目標、方法裏還有些「尚未與世界分別為聖的」，以致仍留在「不能全然享受從神而來的智慧、能力、榮耀」的生命狀態。

因此，他們遇到更多矛盾，信心無法進到完全的地步

（看見凡事上都有神的同在、慈愛、掌管。）有人雖然在經濟、健康上有信心，但對兒女的未來卻沒有信心…等，總是不完全。

不是說，「我們要拒絕或離開世界」，乃是說「將我們的心腸、目標、內容、方法，都在耶穌基督和十字架的根基上，生根建造」，得着神的智慧、能力、榮光，去影響世界。

聖徒的不冷不熱、心懷二意、無能無果，都肇因於生命從未經過完全拆毀、重新建造而來。「心懷二意的人，在他一切所行的路上，都沒有定見，這樣的人，不要想從主那裡得甚麼」〈雅1：7-8〉；「弟兄們，我從前對你們說話，不能把你們當作屬靈的，只得把你們當作屬肉體，在基督裡為嬰孩的」〈雅3：1〉。

2. 從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事

重生的人要成長到屬靈人，必要通過幾段「非經過不可」的路程！

1) 要明白「從神來的靈，如何叫我們能知道神開恩賜給我們的事」，必要明白聖靈如何指示我，賜能力給我，結出何等的生命果子。

聖靈的事與耶穌基督十字架不可分開而講（參考大綱1，小綱1之內容）。

神的心靈，藉着「耶穌基督並祂釘十字架」，已經向蒙恩之人顯明了，因此信「耶穌基督並祂釘十字架」之人，已經得了聖靈〈約14：16-20，弗1：13-14〉；聖靈並使那蒙恩的心靈繼續保持飢渴慕義，學習神的話（喫靈糧）而繼續成長；聖靈也按時按事繼續顯明神的智慧〈約14：26〉，當我確信心裏的感動是聖靈所指示時，心靈方能剛強起來〈弗3：16-20，6：10-18，徒1：8〉，也能分辨何為聖靈在我生命裏所結的果子〈加5：22-23〉，而越來越明白如何順着聖靈而行〈加5：16〉、如何不叫聖靈擔憂〈弗4：30〉、如何不銷滅聖靈的感動〈帖前5：19〉、如何保持聖靈充滿〈弗5：15-21〉、如何時常靠聖靈趕鬼享受天國〈太12：28〉。

2) 要得着聖靈所賜又活潑又明確的智慧（美意），必要經過一次：通過「耶穌基督並祂釘十字架」，堅定自己一生的身份、心腸、目標、方法，重新認識自己所擁有一切

的條件。

通過十字架的意思，是指與主同死同復活，亦是指丟棄自己的而恢復主為我所預備的。

丟棄過去對自己的認識，而以父神所賜永遠身份（兒子、基督身體、聖靈的殿）來重新認識自己。丟棄一切過去那些內疚、自卑、埋怨、憎恨的心腸，恢復蒙愛之人心腸，凡事裏尋見神的愛。丟棄過去從世界得來的目標，而恢復榮神益人建國（愛主愛人愛國）、四大福音化的終身目標，用這目標察驗神賜給我一切條件裏的美意。丟棄自主的生活方式，而得神所賜的方法（禱告）：「察驗而順從、洗淨而得醫、祈求而得着、代禱而祝福、倚靠而得勝」。

3) 要得聖靈一切的奧秘而成爲屬靈人，必要「以肢體、安息日、事奉爲中心生活」。

以肢體爲中心的生活：在「不同條件的肢體」彼此相聚與矛盾的聯合過程裏，隱藏着無限的成聖奧秘；得着恩典的交流、彼此牧養所帶來的福分；發現自己的恩賜和角色，參與建立教會的事工，而得着恩膏，也得着屬自己的基業；藉着相聚一同聯合禱告和彼此代禱，加速四大福音化終身目標；也能得着間接經歷（肢體們的見證），看見更明確的時間表。

以安息日爲中心的生活：安息日在教會相聚的重點，就在於「七日、七現場、凡事的蒙恩」（自主日起，藉禱告會、週刊聚會、小組、婦女會、家庭、工地、地區、直至世界的傳福音）。每一個安息日必要得着：發展與父神的關係（敬拜讚美、禱告祈求、喫靈糧、獻身、宣告永遠蒙恩得勝）；發展與肢體的關係（崇拜之前、中、後的彼此交通和祝福）。

以事奉爲中心的生活：在七個現場裏，發現神所賜的角色、恩賜、職分、美意、時間表，過以榮神、益人、建國爲中心的生活（羅12：1-2），時常靠聖靈得能力（常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，不銷滅聖靈）（徒1：8=帖前5：16-19），無論得時不得時皆傳福音（提后4：2），隨走隨傳天國（太10：7）。

3. 屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了

1) 日子久了，成爲屬靈人，凡事上明白神的美意，信心達到完全的地步，而能看透萬事。

越來越掌握整本聖經信息的精義和凡事上神的美意、廿四小時凡事上與神同行（最屬靈的人）。

越來越清楚掌握靠聖靈，趕鬼，享受天國（太12：28）；越來越掌握「傳講天國、趕鬼、叫人復活、醫治病人、潔淨人、培養人」（太10：6-8）。

越來越掌握如何建造生命：重生（基督、聖靈）、與神立約、建殿、與神交通、與神同行、傳福音、門徒（四福音耶穌基督的門徒訓練）。

越來越掌握「如何分辨門徒、建立教會、培養、按立、差派工人、地區世界福音化」（使徒行傳）。

神要我們分辨一切的靈（約壹4：1），其分辨的根基就在耶穌基督道成肉身的奧秘（今日，是否廿四小時活在我生命、生活裏）（約壹4：2），這並不爲着判斷、論斷人，乃是爲代禱、祝福人。

聖徒成聖的時間表在那裏，就能分辨比那時間表在後者的屬靈光景！我們的靈能分辨重生的靈和尚未重生的靈；能分辨誰是與神立過約的靈和尚未立約的靈；能分辨專心愛主的靈和不冷不熱的靈；也能分辨較傾向戒律、神秘、人本、成功的靈和「正常、日常、時常享受聖靈引導、能力」的靈。

因此，懂得爲人如何代禱、如何幫助人得突破、也看人屬靈光景而能預測、預言神將來如何帶領那人。

2) 屬靈人不會驕傲，因爲深知自己所得的都是聖靈的工作，懂得如何謙卑地造就人。

保羅說：「我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的」（林前15：10）。

明白神（聖靈）作爲的屬靈人所做的傳福音、輔導、醫治人、培養人，都與那些「只傳講屬靈知識的人」大有不同，能使人知道「神在聽道之人身上的工作」。

凡事上明白神的時間表，因此所展開的事工，都是「神爲」，並不是「人爲的熱心」，因此見證越來越多，越來越美，聖靈的工作也繼續跟隨那屬靈人。

3) 屬靈人明白別人不能看透自己，因此帶領人、服事人、造就人時，不會與人爭競，溫和地待眾人，善於教導，存心忍耐，用溫柔勸戒那抵擋的人（提後2：24）。

善於帶領兒女、初信者、處於各樣不同時間表的門徒；也與還未信主的家人、同事、親友能保持和睦的關係而等候蒙恩時間表的來臨；與同工之間彼此謙讓、稱讚、

期待，懂得聯絡合式地配搭。

**** 本週禱告題目 (09.03.01~) ****

1) 這智慧世上有權有位的人沒有一個知道的：我能否分辨神的智慧和世界的智慧麼？是否我清楚明白那一句「唯有從神而來的智慧，才能叫我得着生命、能力、祝福」的意思？可以向人解釋麼？我的思想（價值觀）、能力（來源和倚靠）、生活方式，都建立在「神藉十字架向我顯明的智慧」上的麼？

2) 從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事：神那「藉十字架向我顯明的智慧」，是否經過應用於我一切的條件，而已成爲「今日我在天天的生活裏所享受的實際智慧」？今日，從神而來的靈（聖靈），在我所遇一切的處境和事情上（個人、家庭、工作、事奉），指示我「神在那事情上給我所開恩賜的事」了呢？

3) 屬靈的人能看透萬事，却沒有一人能看透了他：我的靈眼越來越看透萬事麼？當我看見人的生命的時候，能分辨那人靈魂的光景麼？我有能力能按主的美意爲人代禱，也按聖靈的帶領，能祝福、輔導、醫治、堅固、培養人的生命呢？我能明白每一個人的時間表而能溫和地教導人、等候人麼？